

Proiect SIPOCA 588

Numele proiectului: "Îmbunătățirea capacității autorității publice centrale în domeniul managementului apelor în ceea ce privește planificarea, implementarea și raportarea cerințelor europene din domeniul apelor", Cod. SIPOCA 588/ Cod MySmis2014 126656

Denumirea beneficiarului și a partenerului:

Beneficiar MINISTERUL APELOR SI PADURILOR

Partener ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ "APELE ROMANE"

INFORMARE PRIVIND DERULAREA ACTIVITĂȚILOR DIN CADRUL PROIECTULUI

ÎN PERIOADA SEPTEMBRIE 2019 - APRILIE 2020

Scopul proiectului: Proiectul contribuie la fundamentarea și sprijinirea măsurilor ce vizează adaptarea structurilor, optimizarea proceselor și pregătirea resurselor umane necesare îndeplinirii obligațiilor asumate prin aquis-ul comunitar, respectiv conformarea cu cerințele Directivei 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate (DEAUU) provenite de la aglomerări umane în scopul consolidării capacității autorităților și instituțiilor publice din domeniul gospodăririi apelor

Proiectul este finanțat prin cadrul *Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020*, axa prioritară Administrație publică și sistem judiciar eficiente, obiectivul specific OS 1.1 *Dezvoltarea și introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică ce optimizează procesele decizionale orientate către cetățeni și mediul de afaceri în concordanță cu SCAP.*

În cadrul proiectului „Îmbunătățirea capacității autorității publice centrale în domeniul managementului apelor în ceea ce privește planificarea, implementarea și raportarea cerințelor europene din domeniul apelor”, în vederea elaborării Planului reactualizat de implementare a Directivei 91/271/EEC privind epurarea apelor uzate urbane, s-au desfășurat activități specifice pentru implementarea aspectelor instituționale și tehnice, respectiv elaborarea metodologiilor de redelimitare a aglomerărilor umane și de calcul a încărcării acestora, precum și aplicarea lor în stabilirea aglomerărilor cu mai mult de 2000 locuitori echivalenți (l.e.), pe baza consultărilor cu factorii interesați.

Astfel, în vederea actualizării Planului reactualizat de implementare a Directivei 91/271/EEC privind epurarea apelor uzate urbane, este imperativă elaborarea unei metodologii naționale de stabilire a limitelor aglomerărilor pentru a ajuta autoritățile din România:

- 1) să aibă o abordare consecventă;
- 2) să optimizeze costurile de conformare,
- 3) să îmbunătățească procesul de raportare cu privire la DEAUU, și în general
- 4) să înțeleagă mai bine situația cu privire la colectarea și epurarea apelor uzate în țară.

În cadrul acestui proiect, la nivelul A.B.A. Buzău – Ialomița, Banca Mondială a organizat în parteneriat cu Ministerul Apelor și Pădurilor și Administrația Națională „Apele Române” – A.B.A. Buzău – Ialomița mai multe întâlniri în reședințele județelor Brăila, Buzău, Călărași, Dâmbovița, Ialomița și Prahova după cum urmează:

- mun. Călărași în data de 03.10.2019;
- mun. Slobozia în data de 04.10.2019;

- mun. Târgoviște în data de 07.10.2019;
- mun. Buzău în data de 15.11.2019;
- mun. Brăila în data de 04.12.2019;
- mun. Ploiești în data de 09.12.2019.

Aceste întâlniri au fost organizate cu scopul de a se prezenta și discuta actualizarea metodologiei pentru definirea limitelor aglomerărilor cu peste 2000 locuitori echivalenți și metodologia pentru stabilirea încărcării aglomerărilor, realizate de Banca Mondială, rezultatele preliminare ale aplicării metodologiei de delimitare a aglomerărilor la nivelul fiecărui județ, precum și implicațiile potențiale pentru județ.

La aceste întâlniri au participat factorii interesați din domeniul sectorului de apă și apă uzată, respectiv reprezentanți ai Consiliului Județean, Prefecturii, primăriilor, operatorilor de servicii publice de apă și canal, Asociației de Dezvoltare Intercomunitară, etc.

Ulterior întâlnirilor menționate mai sus, experții Băncii Mondiale au definitivat hărțile cu delimitarea și componența aglomerărilor umane din fiecare județ, acestea fiind transmise cu sprijinul experților implicați în proiect din cadrul A.B.A. Buzău-lalomița autorităților locale/operatorilor de apă solicitându-se observații/comentarii/proponeri de modificare.

Reprezentanții primăriilor și cei ai operatorilor de servicii publice de apă și canal au transmis către A.B.A. Buzău – lalomița observațiile/comentarii/proponerile de modificare privind metodologia elaborată de Banca Mondială cu privire la redelimitarea și componența aglomerărilor umane din România, acestea fiind centralizate și analizate de către experții A.B.A. Buzău – lalomița și transmise către A.N. Apele Române, Ministerul Apelor și Pădurilor și Banca Mondială.

Din analizele efectuate în cadrul proiectului a reieșit faptul că în prezent, în cele mai multe cazuri, limitele aglomerărilor coincid cu limitele unităților administrativ-teritoriale (orașe sau comune).

De asemenea, experții din cadrul A.B.A. Buzău-lalomița implicați în proiect au formulat propuneri și observații tehnice la rapoartele elaborate de experții Băncii Mondiale, și anume :

Livrabilul 1 - "Documentul de concept privitor la asistența acordată pentru actualizarea Planului de implementare al Directivei 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane (DEAUU), cu referire la aspectele hidrologice aferente DEAUU și Directivei Cadru Apă";

Livrabilul 2 - „Raport privind opțiunile de optimizare a costurilor de conformare și situația activităților de implementare a DEAUU, inclusiv metodologia de definire a aglomerărilor cu peste 2.000 locuitori-echivalenți”;

Livrabilul 3 - „Raport privind lista actualizată a aglomerărilor mai mari de 2.000 l.e. - detalii și hărți bazate pe aplicarea metodologiei pentru optimizarea costurilor de conformare cu prevederile Directivei 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane”.

Șef Birou P.M.B.,


Maria Marinescu

Șef Serviciu G.M.P.R.A.,


Luminița Tache